

Kasárny se proměnily na depozitář. Studijní a vědecká knihovna v Plzni získala jeho otevřením další prostory.



strana 2

Být hejtnanem byla především zodpovědnost, říká v rozhovoru hejtnan PK Petr Zimmermann.



strana 3

Nemocnice v kraji prošly hodnocením – můžete si sami vybrat tu nejlepší.



strana 6



PLZEŇSKÝ KRAJ

NÁKLAD 255 400 VÝTIISKŮ

Ročník 6 • číslo 11 • 3. 11. 2008 / Měsíčník pro občany Plzeňského kraje ZDARMA
Noviny jsou součástí projektu Český domov www.ceskydomov.cz

SLOUPEK RADNÍHO



Milí přátelé, v letošním roce slavíme devadesátý výročí vzniku samostatné Československé republiky. Devadesát let, to je jeden dlouhý lidský život. Jak už to v životě bývá, samostatné Československo prošlo mnoha zvraty, zažilo chvíle dobré, ale i okamžiky, kdy se chvělo o svou holou existenci.

Československo vzniklo jako demokratický stát, který se hrdě hlásil k nejlepším humanistickým ideálům, kterými se může naše evropská civilizace chlubit. Stalo se tak z vůle jeho obyvatel, kteří ve valné většině si samostatné Československo přáli a byli pro tento cíl ochotni také ledacos obětovat. Politické reprezentace, lhostejno zda z občanské, či socialistické části politického spektra, se dokázaly ku prospěchu republiky shodnout, a nadřadit tak zájem širšího celku nad krátkodobý osobní profit. První republika, věrná svým zakladatelským ideálům, proto dokázala úspěšně vytěsnit extremistické radikální živly, pravičácké a levičácké, na okraj a nedopřála jim možnost zemí a jejím obyvatelům významné škodit. Jsem přesvědčen, že za jiných okolností – příznivější mezinárodní politické situace, by se Československá republika dokázala prosadit a dále se rozvíjet. Bohužel doba nám nepřála, fašistická a posléze komunistická totalita postupně otrávil samy základy naší společnosti. Je charakteristické, že právě komunističtí extrémisté dokázali pro svou cestu k uchopení moci částečně využít demokratické postupy, což jim ostatní parlamentní strany svou (ne)činností bohužel umožnily.

Československá a posléze Česká republika po roce 1989, kdy nastoupila cestu zpět k demokracii, se vždy hlásila a v současnosti se pořád hlásí k odkazu prvorpublikového Československa. Vznikly zde demokratické parlamentní strany, které se podle vůle voličů ucházely o správu věci veřejných a všechny mají možnost se na této správě podílet. Pro další demokratický vývoj je vcelku lhostejné, zda má v ten který okamžik větší podíl na moci strana pravicově občanská, socialistická, liberální či křesťanskodemokratická. Voliči rozhodují a je povinností nás demokratických politiků překonat osobní rozměry a dle jejich volby se dohodnout k obecnému prospěchu. Bylo by velmi nemilé, kdybychom opakovali chyby minulosti. Již jednou se ukázalo, že taková cesta rozhodně není ku prospěchu. Národ, který se nedokáže poučit z vlastní minulosti, jí musí znovu prožít. Naším dětem a vnukům bych popřál dobrou budoucnost.

MUDR. VĚCLAV CERVENÝ, 1. NÁMĚSTK HEJTMANA PLZEŇSKÉHO KRAJE PRO OBLASTI ŠKOLSTVÍ, MLÁDEŽE A SPORTU

Krajské a senátní volby v kraji vyhrála ČSSD

V celé České republice včetně Plzeňského kraje proběhly letošní krajské volby, jejichž součástí byly i doplňovací volby do Senátu ČR.

Krajské volby

Volby do Zastupitelstva Plzeňského kraje, konané 17. a 18. října 2008, vyhrála s výrazným náskokem Česká strana sociálně demokratická, která získala od voličů celkem 36,37 % hlasů. Na druhém místě skončila Občanská demokratická strana, která obdržela 26,76 % hlasů. Jako třetí v pořadí se ve volbách do krajského zastupitelstva umístila KSČM s 17,53 % hlasů. Poslední stranou, která výrazněji zasáhla do krajských voleb, je Koalice pro Plzeňský kraj, která dostala 7,21 % hlasů.

Složení Zastupitelstva Plzeňského kraje vypadá po přepočtení na mandáty takto: ČSSD má 19 mandátů, ODS 14, KSČM získala v krajském zastupitelstvu 9 křesel a Koalice pro Plzeňský kraj 3 mandáty.

Volební účast v krajských volbách lehce překročila 40 %

Mandát členům Zastupitelstva Plzeňského kraje skončil po uzavření volebních místností, tedy dne 18. října 2008 ve 14:00 hodin. Rada Plzeňského kraje vykonává své pravomoci dále své až do zvolení rady nové. Ustavující zasedání nově zvoleného Zastupitelstva Plzeňského kraje svolal dosavadní hejtnan MUDr. Petr Zimmermann na pátek 14. listopadu 2008.

Ustavující zasedání nově zvoleného zastupitelstva Plzeňského kraje svolal dosavadní hejtnan MUDr. Petr Zimmermann na pátek 14. listopadu 2008, v případě, že nebude v zákonné lhůtě podán návrh soudu na neplatnost voleb nebo neplatnost hlasování.

Volby do Senátu ČR

Na západě Čech voliči o budoucích senátorech rozhodovali ve dvou volebních obvodech – Plzeň-město a Cheb.

Ve volebním obvodu Plzeň-město soupeřilo celkem 6 kandidátů, z nichž do druhého kola postoupili Jiří Bis (ČSSD) a Zdeněk Rokyta (ODS). Vítězem se o týden později stal Jiří Bis, který získal v druhém kole téměř 53 % hlasů. Volební účast v Plzni byla v prvním kole 40%, ve druhé kole klesla o deset procent níže.



Vítěz senátních voleb v obvodu Plzeň-město Ing. Jiří Bis



Vítěz senátních voleb v Chebském volebním obvodu Mgr. Miroslav Nenutil

V chebském obvodu se utkalo celkem sedm kandidátů, z nichž do druhého kola postoupili starosta města Stříbra Miroslav Nenutil za ČSSD a nezávislý kandidát Ivo Mlátlik. Druhé kolo senátních voleb rozhodlo o tom, že vítězem se stal Miroslav Nenutil, který

získal 67,36 %. K volbám přišlo na Chebsku v prvním kole téměř 35 % voličů, v druhém kole jich bylo o celých deset procent méně. Hejtnan Plzeňského kraje MUDr. Petr Zimmermann výslovně blahopřáni všem vítězům krajských i senátních voleb.

Letošní krajské volby rozhodly i o tom, že Plzeňský kraj bude mít jako první v novodobé historii krajů na postu hejtmána ženu – Doc. MUDr. Miladu Emmerovou, CSc.

Jste první ženou, která bude v naší zemi hejtnanem, co tato skutečnost pro vás znamená? Je přirozené, že mě toto poznání naplňuje určitou hrdostí, ale na druhé straně převládá velká odpovědnost, kterou na sebe přejímám. Nepochybují o tom, že výkon této funkce bude pod drobnohledem nejen těch, kteří o tom aktivně rozhodli, ale i lidí jinič... Pro mne však zůstává prioritou, jak se bude žít spoluobčanům v tomto kraji. Jejich soud je pro mne rozhodující. Je snad jen perličkou, že zákon nezná označení hejtmanka... Zatím existuje jen označení hejtnan.



Milada Emmerová

Změní vám vaše nová životní role zasedání způsobem život?

Skoro bych souhlasila, že k zásadním změnám by dojit nemělo. Myslim, že je všeobecně známo, že již od r. 1994 jsem působila v různých zastupitelských funkcích. Od r.

1996 také v Parlamentu v roli místopředsedkyně a posléze i předsedkyně Výboru pro sociální politiku a zdravotnictví a zdravotnictví, později pak i na problemovém ministerstvu zdravotnictví. Jistě není náhodou, že mě zvolila nedávno Svaz pacientů jmenoval pacientským ombudsmanem. Moje životní role lékařky se vždy prolínala s veřejným působením... Mám lidi ráda a je pro mne potěšením jejich život zlepšovat, pokud je to v svých silách.

Co uděláte jako první po vašem zvolení do čela Plzeňského kraje?

Sejdou se se všemi zaměstnanci, pokud to bude prostorově možné. Osobně se jim představím a nastřím jim svoje představy o chodu úřadu. Ujistím je, že jsem si vždy vážila poctivé a zodpovědné práce, a to na kterékoli úrovni té které instituce. Připomenu jim, že budou brzy Vánoce a že je i mým přáním, aby je prožili v klidu a v pohodě...

Snahou kraje je vyrovnaný rozpočet

Podzím je každoročně obdobím, kdy dochází ke schvalování nejruznějších rozpočtů na další kalendářní rok. Ani rozpočet Plzeňského kraje není výjimkou. Jak to tedy s příjmy a výdaji našeho kraje vypadá?

Jako tradičně byla snaha vytvořit vyrovnaný rozpočet. Tak byl také schválen rozpočet Plzeňského kraje. Příjmy a výdaje by měly shodně dosáhnout částky téměř 3,8 miliard korun. Příjmy byly navýšeny o 340 mil. korun, což je přibližně o deset procent, a bude je možné garantovat, i kdyby se ekonomice přišli nedatři. Jinak příjmový rozpočet zůstává prakticky stejný jako letošní.

U výdajové stránky rozpočet počítá s jednou miliardou korun investic do komunikací, tedy do silnic 2. a 3. třídy. Výdaje do dopravy jsou největší položkou v rozpočtu a činí 45 procent z celkových výdajů.

To, co je ve výdajové části rozpočtu na příští rok nového a má i určitou symbolickou povahu, je tentokrát v kapitole ostatní financování částka 30 mil. korun na podporu jednotlivým obcím, k rekonstrukcím mateřských a základních škol. Ty byly dříve financovány z přebytku hospodaření vzhledem k tomu, že rekonstrukce škol zatěžují obrov-



ILUSTRAČNÍ FOTO REDAKCE

ským způsobem mnohé rozpočty obcí, rozhodl se Plzeňský kraj zakomponovat tuto podporu do samotného rozpočtu.

Ve zdravotnictví by se také měly významně navýšit investice do krajského majetku, do budov nemocnic. Rozpočet počítá s určitou tradiční rezervou na neočekávané výdaje, pokud by došlo ve výpadku financování nemocnic. Celkem by měly například investiční prostředky do zdravotnictví

a sociálních věcí činit více než 146 mil. korun.

V oblasti kultury dojde k náročnému provoznímu výdaji ve spojení s převzetím některých aktivit, jako je např. Muzeum loutek. I nově otevřený depozitář Studijní a vědecké knihovny v Plzni bude představovat navýšení provozních výdajů. Také ostatní kulturní instituce se mohou těšit na více peněz.

Pokračování na straně 2

Stavba západního obchvatu kolem Plzně byla zahájena

Dne 7. října 2008 proběhlo slavnostní zahájení stavby Městského okruhu Domažlická – Vejprnická v Plzni. Obyvatelé Plzně se tak roku 2015 dočkají plynulého dopravního propojení města Plzně ze severu na jih.

Právě toto stavební dílo je součástí pro město Plzeň významné stavby, západní části městského komunikačního okruhu Nová Hospoda – Severní předměstí, která má představovat nové propojení ve směru sever-jih. Městský komunikační okruh by měl zachytit část tranzitní dopravy ve směru od Rozvadova směřující na sever nebo na jih, která dosud projížděla přes centrum města, a zároveň by měl stáhout část vlastní městské dopravy.

První část, kterou bude stavba zahájena, je právě 0. etapa

Západního okruhu Domažlická – Vejprnická.

Kudy nová trasa povede?

Začátek stavby bude napojen na vyústění z kruhového objezdu U Nové Hospody. Trasa povede mezi areály firem Četrnas a Rádl, úzkým koridorem mezi trati ČD a areálem firmy Četrnas a projde pod železniční trati. Pak bude přecházet novým mostem přes Vejprnický potok a napojí se na Vejprnickou ulici.

Celková částka vydaná na stavbu dosáhne výše 163,4 mil. Kč.



Směr u kružnické křižovatky U Nové Hospody, kterým povede 0. etapa.

FOTO: PETRA BOŠKOVÁ

Termin dokončení 0. etapy je 31. 12. 2009 a v průběhu výstavby investor zahájí pokračování eta-

py další – tedy první. Ta povede z kružnické křižovatky na Nové Hospodě až na ulici Chebskou v Kři-

(BOS)

Místo: **Využijte výhod rezervačního systému Plzeňská vstupenka, rezervujte a nakupujte vstupenky on-line na** www.plzenskavstupenka.cz

Název akce: **Kontrolní útržek**

Datum: **Plzeňská vstupenka**

Místo: **www.plzenskavstupenka.cz**

Sedadlo: **www.plzenskavstupenka.cz**

Cena: **www.plzenskavstupenka.cz**

Číslo vstupenky: **www.plzenskavstupenka.cz**

Střední škola Horní Bříza
přijímá ve školním roce 2009–2010 žáky

do studijních oborů:

- UMĚLECKO ŘEMESLNÉ ZPRACOVÁNÍ KAMENE A KERAMIKY – PRÁCE KERAMICKÉ
- VÝTVARNÉ ZPRACOVÁNÍ KERAMIKY A PORCELÁNU – KAMNÁŘSTVÍ
- KERAMICKÝ PRŮMYSL – maturitní nástavba (kombinovaná forma)

a učebních oborů:

ZÁMEČNÍK • ELEKTRIKÁŘ • OBKLADAČ • KERAMIK – KERAMIČKA
KAMNÁŘ • MONTÉR SUCHÝCH STAVEB (SÁDROKARTONÁŘ)
KERAMICKÉ PRÁCE • ELEKTROTECHNICKÁ VÝROBA

Dny otevřených dveří: 14. a 15. listopadu a 12. a 13. prosince 2008 vždy v pátek 8–17 hod. a v sobotu 8–12hod

Kontakt: Střední škola Horní Bříza, U Klubu 302, 330 12 Horní Bříza
Tel./fax: 377 955 119; tel.: 377 955 978, 377 956 430, 378 702 268
e-mail: info@stredniskolahb.cz; www.stredniskolahb.cz

PLZEŇSKÝ KRAJ
NÁKLAD 255 400

OBJEDNÁVKY INZERCE

MARTA TRNKOVÁ

E-MAIL: TRNKOVA@CONSULTANTS.CZ

GSM: 723 201 960

TEL.: 377 322 973

www.ceskydomov.cz

www.ceskydomov.cz

www.ceskydomov.cz

www.ceskydomov.cz

www.ceskydomov.cz

STŘEŠNÍ KRYTINY
KLEMPÍŘSKÉ VÝROBKY
FASÁDY, ZATEPLOVÁNÍ
OKNA, DVEŘE
PRONÁJEM LEŠENÍ

Krátká 100
346 01 14, Týn
gsm: 608 303 833
gsm: 777 805 813
tel/fax: 379 410 136/140

KLEMPŮSTAV

www.klempostav.com

Agency of Security
FENIX, a.s.

vytváří nová pracovní místa a přijme pracovníky na ostrahu objektů v:

- Boru, Nová hospoda
- Plzni

požadavky:
- čistý TR, dobrý zdr. stav
nabízíme: stabilní zaměstnání, ošatné, stravenky, odpovídající ohodnocení
kontakt: 377 322 650

„Peníze až do domu“

- bez skrytých poplatků
- žádné velké papírování
- jasná pravidla
- nepotřebujete ručitele ani ručení nemovitostí
- peníze na cokoliv již od 3 000 Kč
- stačí zavolat

Věste číslo **800 180 188**
www.provident.cz

PROVIDENT
Věc není půjčka

LITE ENGLISH SCHOOL

Chcete opravdu mluvit, mluvit, mluvit anglicky?

Nabízíme netradiční a velice efektivní výuku zaměřenou na skutečnou schopnost mluvit!

VSTUPENKA
na bezplatnou ukázkovou hodinu každé úterý a čtvrtek v 17.30 hodin
Objednejte se na tel.: 377 222 250

Prokopova 21, Plzeň, www.lite.cz, plzen@lite.cz

www.ceskydomov.cz

Integrovaná střední škola, Stod, Plzeňská 322
tel: 377 901 116, 377 901 657 • e-mail: issstod@issstod.cz • www.issstod.cz

nabízí žákům ZŠ ve školním roce 2009/2010 možnost přípravy v níže uvedených oborech:

čtyřletý studijní obor
26-43-L/001 Mechanik elektronik

tříleté učební obory
65-51-H/002 Kuchař-číšník pro pohostinství
69-51-H/001 Kadeřnice

absolventům 3letých učebních oborů nástavbové studium
64-41-L/524 Podnikání (denní, dálková forma studia)

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
ve čtvrtek 8. ledna 2009 od 10.00 – 16.30 hodin

CÍRKEVNÍ GYMNAZIUM
Mikulášské nám. 15, 326 00 Plzeň
telefon 377 248 816, fax 377 245 232
e-mail: info@cg-plzen.cz
<http://www.cirkevni-gymnazium.cz>

nabízí

- osmileté denní studium pro absolventy 5. tříd ZŠ
- čtyřleté dálkové studium při zaměstnání (školné 12 000 Kč ročně)
- přípravný kurz (český jazyk, matematika) pro žáky 5. tříd od 6. listopadu 2008

zve zájemce o osmileté denní studium

• 15.11.2008 od 14.00 hodin na Odpoledne plně překvapení, kde bude možno se seznámit se školou, jejím učebním programem i mimoškolními aktivitami

LÉČEBNÉ LÁZNĚ KONSTANTINOVY LÁZNĚ a.s.

Vyberte si z naší bohaté nabídky:

PODZIM 2008

Svatomartinský pobyt
4.–11. listopadu 2008
11.–18. listopadu 2008... naše cena 6 990,- Kč

Listopadový prodloužený víkend
14.–17. listopadu 2008... naše cena 4 100,- Kč

Podzim Kryštofa Haranta
18.–25. listopadu 2008... naše cena 6 990,- Kč

SILVESTR 2008/2009
Vstupte do nového roku s námi svěží a zdravější

Léčebné lázně Konstantinovy Lázně a. s.
349 52 Konstantinovy Lázně
tel: + 420 374 625 436, + 420 374 625 451,
fax: + 420 374 625 550
e-mail: puk@konstantinovy.cz
<http://www.konstantinovy.cz>

KONSTANTINOVY LÁZNĚ - LÁZNĚ VAŠEHO SRDCE

SPS strojírenská PLZEŇ
škola českých hřív a rukou

Klatovská 109, Plzeň
e-mail: info@spstrplz.cz
www.spstr.plsedu.cz tel. 377 423 378, 377 441 641,
fax 377 422 640

"Když to nejde po dobrém, dělej to násilím. Jestliže se to ulomí, slo o vadnou součástku."
(Z Murphyho zákonů)

Čtyřleté vzdělávání (maturitní zkouška)
Technické lyceum, Mechatronika, Strojirenství, Ekonomika a podnikání ve strojírenství, Mechanik strojí a zařízení, Mechanik seřizovač

Tříleté vzdělávání (výuční list)
Zámečnick, Truhlář, Obráběč kovů, Strojní kovář, Modelář

Nástavbové vzdělávání
Provozní technika (denní a dálkové),
Dřevařská a nábytkářská výroba (dálkové)

Dny otevřených dveří
Centrum praktického vyučování (vstup 28. 11. 2008 V. bránou Škoda - Borská ul.) od 9 do 14 h
Škola a školní dílny: 29. 11. 2008 od 9 do 15 h
13. 1. 2009 od 15 do 18 h

Český Domov
noviny do každé schránky...

Český Domov
noviny do každé schránky...

STOP & GO

Prodejna sběratelských modelů v suterénu nákupního centra

DENNĚ 9 - 21

Plzeň Plaza PLAZA CENTERS

Tato nabídka se týká vybraných položek modelového roku 2007 a 2008 a platí od 5.11.2008 do 15.12.2008. Sleva až 30% se netýká celého sortimentu!

AKCE
LIKVIDACE SKLADU - 500 AUT

Oresí KUCHYNĚ

Festival nejnižších cen

JÉDINEČNÉ SLEVY KUCHYNÍ, PŘÍSLUŠENSTVÍ A SPOTŘEBIČŮ

- Proloužená ZÁRUKA 5 LET
- Grafické návrhy a kalkulace ZDARMA
- Kování zn. Blum s doživotní zárukou
- Certifikát jakosti ISO 9001
- Nízké splátky s nulovým navýšením

PLZEŇ – NOVĚ OTEVŘENO 400 m²

Sady Pětatřicátníků 33 (proti Peklu), tel.: 777 914 484

NEJBLÍŽŠÍ PRODEJNY:

KLATOVY – OTEVŘENÍ v únoru 2008 – Plzeňská 903,
tel.: 777 732 008

DOMAZLICE – Poděbradova 88, tel.: 379 720 025, 777 914 480

ROKYCANY – Pražská 136, tel.: 371 580 694, 777 914 732

KARLOVY VARY – Horova 12, tel.: 353 585 019, 777 914 481

ČEB – Tr. Svobody 19, tel.: 777 914 740

SOKOLOV – Nádražní 544, tel.: 352 605 180, 777 914 484

NOVÁ SLUŽBA ZDARMA
měsíční předplát
Zavolejte a přijedeme až k Vám domů

Plzeňsko 777 914 734
Klatovsko 777 732 008
Domazlicko 777 914 480
Karlovarsko 777 914 735
Českokrušno a Sokolovsko 777 914 494

POROVNEJTE NAŠI CENU A KVALITU S KONKURENCÍ WWW.ORESÍ.CZ

MUDr. Ramin Pojhanmanesh
praktický zubní lékař

přijímá a registruje nové pacienty (všech pojišťoven)

Koterovská 131, Plzeň
tel.: 377 241 352
mobil: 606 313 638

PO-PÁ 9:30-12:30;
13:30-18:30

PLZEŇSKÝ KRAJ

NÁKLAD 255 400

OBJEDNÁVKY INZERCE

MARTA TRNKOVÁ

E-MAIL:
TRNKOVA@CONSULTANTS.CZ

GSM: 723 201 960
TEL.: 377 322 973

COFIDIS

25 let tradice nás řadí na 1. místo v Evropě v poskytování úvěrů po telefonu

Kód: PK845
800 520 520

www.cofidis.cz

Kontaktujte nás zdarma 24 h denně pro více informací

Moderně. Jednoduše. Spolehlivě.

Půjčka od 10 000 do 150 000 Kč přes SMS!

Požádejte o půjčku přes SMS!

Zašlete SMS na číslo 900 25 05 ve tvaru:
COF jméno příjmení rodné číslo
(SMS může být diaktily, s mezerami mezi slovy, rodné číslo bez lomítka)

Obraťte Vás budeme kontaktovat.

Příklad SMS zprávy:
COF JRN NOVPRK 7602155424

- nejpohodlnější a rychlá cesta k penězům
- jen 1 SMS a vše ostatní zařídíme my
- ihned se dozvíte, kolik si můžete půjčit
- splátky již od 399 Kč, RPSN již od 15,9 %
- peníze máte na účtu do 24 hod.

(od konečného schválení úvěru)

Odesláním SMS ve výše uvedeném tvaru na číslo 900 25 05 (dále jen "SMS") dáváte společnosti Cofidis s. r. o. se sídlem Bucharova 142/26, 158 00 Praha 5, (dále jen "správce") souhlas s tím, aby zpracovala automatizovanými i jinými prostředky Vaše osobní údaje v rozsahu jméno, příjmení, rodné číslo a číslo mobilního telefonu pro účely jednání o uzavření smlouvy o revolvingovém úvěru a v rámci toho pro zaslání obchodního sdělení na Vaši poskytnutě číslo mobilního telefonu, a to až do okamžiku uzavření této smlouvy, bude-li Vaše žádost vyřizována kladně. Dále souhlasíte s tím, aby správce na základě těchto údajů ověřil, zda nepatří zapísání v registru neplátců a důležitým vedením zápisů v registru Solus. Na Pankrác 30, Praha 4, bude-li Vaše žádost zamítnuta, souhlasíte, aby správce k zamítnutí opakovaně vyřizování nepřevyšujících žádostí zpracoval tyto Vaše osobní údaje ještě po dobu dvou let. Poskytnutí Vašich osobních údajů je dobrovolné. Máte právo svůj souhlas odvolat s účinností od doručení na adresu sídla správce a dále práva dle § 21 z. č. 101/2000 Sb., zejména právo přístupu ke svým údajům a právo požadovat jejich opravu, zablokování či likvidaci. Cena 1 SMS je 5 Kč včetně DPH, poskytovatelem služby je Cofidis s. r. o. V případě technických problémů volejte 251 020 250, e-mail helpdesk@cofidis.cz

Best Western Hotel Panorama

V Lomech 11, Plzeň - Košutka

restaurace s kapacitou 60 míst, vynikající kuchyně
pěkně vybavené pokoje, snadný přístup a parkování
ceny, které Vás příjemně překvapí

telefon: 377 534 323 www.panorama-pm.cz

smart. půjčka

až 50 000 Kč

777 760 960

www.smartpujcka.cz

Hledáme nové obchodní zástupce.

• na dobu 7 až 12 měsíců

• hotovost až do domu

• nejnižší podmínky v regionu

• měsíční splátky

STRATEGIC CONSULTING

SPOLEČNOST STRATEGIC CONSULTING HLEDÁ

P.R. MANAGERA na politické poradenství

Předpoklady: aktivní, nebo bývalý novinář v periodiku z celostátní působností zájem o politické dění

Nabízíme: zajímavé finanční ohodnocení

Své životopisy zasílejte na e-mail: z.cizkova@consultants.cz

www.consultants.cz

dafe plast

Kvalita nejen pro zítřek ...

PLASTOVÁ A HLINÍKOVÁ OKNA
VCHODOVÉ DVĚŘE - ROLETY
FASÁDY - ZIMNÍ ZAHRADY
VÝPLNĚ - PŘÍSLUŠENSTVÍ

VNITŘNÍ PARAPETY ZA 1 Kč k zakoupeným oknům
Akce platí do 30.11.2008

www.dafe.cz

PLZEŇ, SUŠICKÁ 118, tel.: 777 787 005, 777 787 037

Dyslektik neznamená hlupák

Možná to taky důvěrně znáte. Navzdory krásným větám, které čtete ve studijním plánu svého dítěte, realita je taková, že jeho handicap ve škole nikoho nezajímá. Dyslektik, dysgrafik, či majitel jiné podobné poruchy? Pro učitele prostě hlupák, který pomalu čte a ještě pomaleji chápe.

Je to začarovaný kruh. Vaše dítě se doma učí dlouhé hodiny, ovšem výsledky ve škole tomu rozhodně neodpovídají. Jako by vůbec nechápolo, co čte, natož aby došlo k němu přetlumočit. Nakonec vám nezbezdne jiného než denně nastudovat několik předmetů a znovu je dítěti odvykladat. Pozi to, pokud trénujete na počítači učitele v základní škole, není to na škodu. Jsou-li vaše ambice přece jen trochu jiné, zřejmě vás několikahodinová denní ztráta zrovna naštěpením nenapluje...

Zázrak? Asi jo...

„Co jsem ve škole nepochopil za pět hodin, i když jsem popsal 15 stránek, pochopil jsem v Basicu za deset minut. (Popsal jsem dva řádky).“

STUDENT, 14 LET

„Míša je těžký dyslektik, dysgrafik, dyskalkulík s diagnózou LMD. Těžko se soustředuje, trpí poruchou chování a učení. Vyzkoušeli jsme všechny možné prostředky - terapie, domácí učitelé atd. - bohužel, že jeho handicap ve škole nikoho nezajímá. Objevili jsme BASIC a učitelka, která má výjimečné schopnosti. Během letního intenzivního kurzu se Míša zlepšil zářezně, plynule si čte, ve psaní používá diakritiku, kterou dříve úplně opomíjel. Největší radost mi udělal, když cca po dvoutýdenní terapii jsem ho našel doma s knížkou v ruce, kterou neodložil přes hodinu a přeloukal prvích 30 stran. Teď vidím syna spokojeného, šťastného. Děkujeme!!!!“

PANI N.

Desítky stránek popsaných podobných vztahů jsem četla jako ve snách. Že by opravdu existovala alternativa denního uvažného doučování? Zní to skoro jako zázrak. Rozhodně po těch letech, co doma bojujeme s poruchou učení.

Usměvavá lektorka mi vysvětluje, že Studijní centrum Basic (www.basic.cz, 377 222 250, Prokopova 21, Plzeň) pomáhá dětem a studentům jakéhokoliv věku zvládat problémy se čtením, psaním či pravopisem pomocí specializovaného individuálního doučování. Na základě dosavadních výsledků se zdá, že i tyto děti mají šanci zařadit se mezi úspěšné studenty, a zajistit si tak uplatnění v životě. Studijní centrum BASIC ve svém programu používá speciální studijní technologií, která odhaluje konkrétní překážky, na které student může během studia narazit, a naučí ho, jak je zvládat. Není náhoda, že studijní technologií vymyslel člověk, který j potřebu každého den, byl to filozof, vědec, spisovatel, cestovatel pan L. Ron Hubbard. Na základě výsledků z použití této technologie založili vysokoškolskí profesori v USA před 32 lety neziskovou organizaci se jménem Aplikovaná scholastikaTM (v překladu: Praktický vzdělávací systém). V rámci Aplikované scholastiky nyní používají tuto technologii ve více než 600 školách a vzdělávacích organizacích na celém světě.

No, nebudu přehnaný optimista, který věří, že si tento program najde v dohledné době cestu do našich základních škol. Ale díky bohu, my si můžeme najít cestu k němu.

IVA NOVÁKOVÁ
SC-8041/1

AVS přístroj známý jako Psychowalkman: výhody, nevýhody, užitek...

ÚŽITEK – ÚČINKY
Relaxace a rychlé odstranění stresu
Zvuky a pulsující světlo přeladují tělesné i duševní biohygry na relaxační do téla s začnou uvolňovat tzv. endorfiny, což budete prožívat jako určitý stav blaha. Celý organismus začne intenzivně odpočívat: ustálí se nebo sníží krevní tlak, začnete se uvolňovat, odplaví se stresové myšlenky a únavy. Po skončení sezení se budete cítit velmi odpočatí, klidní, soustředění, jako by s nadsledem, bez stresu, úzkosti.

Účení a koncentrace
Psychowalkman se používají ve speciálních jazykových školách a např. v Jižní Koreji jsou dokonce placeny vládou. AVS přístroj vyladí mozek do stavu vysoké soustředěnosti. Přístroj zvyčuje učení, odstraňuje únavu, pomáhá u LMD / lehké mozkové dysfunkce /, čím dle AVS přístroj používáte, tím je stav koncentrace a snadného učení trvalejší.

Různé zdravotní potíže
Velmi úspěšně se používá psychowalkman u těchto potíží: únavy a chronická únavy, nespavost, bolesti (svaží, hlavy), deprese, úzkosti, vysoký krevní tlak. Není nijak výjimečné, že při dlouhodobém používání AVS přístroje zaznamenávají zlepšení v dalších potížích: alergie, chronické rýny a angíny. Pravidelné používání zlepšuje celkovou imunitu a psychickou kondici.

Užitek – ÚČINKY
Slečna právě používá nejnovější psychowalkman LAXMAN.
Parti do nové generace AVS přístrojů s unikátními možnostmi např. světelnou terapii, ovládání v češtině, MP3 přehrávač.
Listopad přinese další novinku přístroj iLightz s možností propojení s iPodem.
AVS přístroje – psychowalkman se ve světě prodávají asi 20 let. V českém výzkumu uvádí 98% uživatelů, že na ne AVS přístroj funguje a 48% z nich uvádí, že uváděné účinky předčily jejich očekávání. S oblibou jej používají české i světové celebrity!

Prim. MUDr. Jan Cimický říká:
„Jsem přesvědčen, že tyto přístroje poslouží hranice psychické kondice. Používám je od roku 1997.“

Galaxy

Jste srdečně zváni na bezplatné výzkoušení přístroje na prodejně. Více informací včetně odborného poradenství v centru PLZEŇ.

Galaxy, V Štěpě 12, 301 37 Plzeň • Tel: 377 270 020 a 731 028 714
SC-8029/1 • plzeň@galaxy.cz PROVOZNÍ DOBA po-ře 8.30-12.00; 12.30-17.00 • WWW.GALAXY.CZ

Kupon Kupon Kupon Kupon Kupon Kupon

Vyberte si výhodnější slevu! 500 - Kč nebo 10 %
Sleva pro čtenáře, platí při nákupu jakéhokoliv AVS přístroje do 15. 12. 2008 Slevy se nesčítají!

FOTOHÁDANKA

Správná odpověď na minulou fotohádanku byla Nepomuk. Počátky historie města Nepomuk, které leží 35 km jihovýchodně od Plzně, jsou spojeny se založením nedalekého cisterciáckého kláštera roku 1144. Tehdy zde byly dvě osady - Přesnice a Pomuk, které byly spojeny roku 1384. Od té doby se začal oficiálně používat název Nepomuk. Ve 13. a 14. století se zde dolovalo zlato a stříbro. Doly byly velmi výnosné, což Nepomuku přinášelo nebyvalé bohatství. Usazovalo se zde mnoho řemeslníků i zemědělců a obec se stávala přirozeným střediskem, kde byly zakládány různé živnosti a rozvíjel se obchod. I proto byl Nepomuk v roce 1254 jmenován trhovou vsí. Od roku 1250 v Nepomuku sídlil soud. Hrdelní právo mu bylo uděleno tehdejší panovníkem Přemyslem Otakarem I. Souzení zde byly zločinci dopadeni v celém obvodu nepomuckého opatství. Roku 1413 povýšil král Václav IV. Nepomuk na město.

Mezi nejvýznamnější památky v Nepomuku patří kostel sv. Jakuba na Přesnickém náměstí, který je nejstarší kamennou stavbou v okolí. Byl postaven ve 12. století a o století později přestavěn do gotického stylu. Fungoval i jako pevnost a páni ze Šternberka zde založili pod krytou rodninou hrobku. V presbytáři se zachoval mohutný pomník z červeného mramoru. Zchátralá zvonice nad sakristií byla kolem roku 1780 snesena a nahrazena dnešní barokní věží, nezvykle postavenou před presbytářem.

Další důležitou památkou Nepomuku je i budova arcidiekanství založená roku 1678. Když o 68 let později lehl popel, byla znovu rychle postavena podle plánů K. I. Dienzenhofera. Za zmlukou stojí také kostel sv. Jana Nepomuckého, který je prý vystaven v místech, kde dříve stával rodný dům Jana z Pomuku. Zajímavostí je i dům na Přesnickém náměstí U České lípy, nejstarší neoklasicistická obytná stavba. Jedná se o jeden z nejceněnějších stavebních objektů města. Vznikl někdy v letech 1360-70 a stal se nejdůležitějším domem Přesanic. Byl správním střediskem obce, rathou i soudem. Ještě v 60. letech 19. století býval v domě radniční senk a hostinec.

Ze správných odpovědí jsme i tentokrát vylosovali tři výherce, kteří obdrží pozornost od Krajského úřadu Plzeňského kraje. Jsou jimi: Karel Francík, Zavelkov; Blažena Sudová, Plánice a Václav Havlík, Nehodiv. Výhercům blahopřejeme.

A je zde další fotohádanka. Vaším úkolem je tentokrát poznat, o jaké vodní dílo na snímku se jedná. Odpovědi zasílejte s vaší zpáteční adresou na adresu: Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor Kancelář hejtmána - tiskové oddělení, Škroupova 18, 306 13 Plzeň, a to do 10. listopadu 2008.

FOTO REDAKCE



Tip na výlet

Výšlap na Gutštejn je pro celou rodinu

Zima již sice vystrkuje růžky, ale jistě se ještě najde příjemný podzimní den, jako stvořený k procházce někam do přírody.

Tentokrát vás pozveme na hrad Gutštejn po turistické trase, která není náročná a měří přibližně deset kilometrů. Hrad Gutštejn býval mohutnou pevností na skále nad údolím potoka Hadovka, později obávaným vězením loupeživých rytířů, dnes je zříceninou, která láká k návštěvě jak děti, tak dospělé.

Trasa začíná na turistickém rozcestníku Konstantinovy Lázně - ŽST. Vycházíme po žluté značce směrem na Okrouhlé Hradiště, kde uprostřed návsi stojí kostel sv. Jana Křtitele. Zvolna klesáme k selskému dvoru Daňkov, který své jméno získal podle daňčí obory, která bývala v 19. století v jeho blízkosti. Značená cesta vede přímo přes tuto usedlost, za kterou vstupujeme na lesní cestu plnou staletých borovic a míříme dolů do údolí.

Cesta nás dále zavede na vysokou skálu, na které se tyčí hlavní cíl našeho výletu, hrad Gutštejn. Hrad byl založen na přelomu 13. a 14. století, ale v polovině 16. století se již o něm mluvilo jako pustém zámku. Přesto je zde k prohlédnutí 20 metrů vysoká věž, zbytky obou paláců, obvodové hrady, sklepení a úniková cesta. Prý tu stále ještě přebývají některá hradní strašidla. Hrad byl pojmenován po Gutě Hroznatové, která se tu prý stále zjevuje jako bílá paní. Straši tu prý i dávný mnich, který tu býval zvěpánkem.

Po důkladné prohlídce památek sestoupáme stále po žluté trase pěšinou až k potoku Hadovka.



Zřícenina hradu Gutštejn

FOTO ARCHIV

Odtud je také nekrásnější pohled na hrad. Pak už nás čeká pět kilometrů dlouhá zpáteční cesta zpátky do Konstantinových Lázní. Kdo bude mít dostatek sil, může navštívit ještě Hradištský vrch, pokud zahne z cesty kolem lomu na čedič a po krátkém stoupání se dostane na vrcholovou plošinu.

Toto místo si v pozdní době bronzové vybrali lidé k vybudování hradiště, které svou rozlohou patří k nejrozsáhlejším hradištím své doby. V kamenném valu bylo

celkem pět vstupních bran. Až na jednu, která byla zničená, se zachovaly a cesty, které hradištěm procházejí, jsou ještě používané. Z hradiště nás do Konstantinových Lázní dovědne značení naučné stezky. Tam pak můžeme odměnit sebe i své děti za skvělý turistický výkon malou sladkostí v cukrárně.

Naplánovat si výlet jako ústní přímo vám na mru může být i na turistickém portálu Plzeňského kraje www.vyleturaj.cz, kde najdete spoustu zajímavých informací.

Jaký byl letošní veletrh cestovního ruchu ITEP

Ve dnech 23. až 25. října se v Plzni v prostorách Domu kultury Invest-K konal za účasti náměstkyně hejtmána Plzeňského kraje Mgr. Olgy Kalčíkové již 4. ročník mezinárodního veletrhu ITEP 2008 s mottem: „Kde se pivo varí...“ Tady je malé ohlednutí za tím, jak letošní ročník proběhl.

Již pár dní před jeho začátkem vrcholily přípravy na zahájení a uzavíral se příjem přihlášek pro vystavovatele, kterých byl v letošním roce rekordní počet 153 ve 129 výstavních expozicích. Ty realizovala firma EXPO, IGC GROUP, s r. o. Blovice. Veletrh ITEP 2008 byl v letošním roce pořádán pod záštitou Ing. Jiřího Vačkáře, náměstka ministra pro místní rozvoj České republiky, a Ing. Rostislava Vondrušky, ředitele České centrály cestovního ruchu - CzechTourism.

„Agentura CzechTourism je velmi ráda partnerem již 4. ročníku tohoto veletrhu, který neustále roste. ITEP je koncentrovanou nabídkou krás Plzeňského kraje, jak pro profesionály v cestovním ruchu, tak pro ty, kteří chtějí strávit v kraji svoji dovolenou nebo alespoň víkend.“ řekl v den zahájení veletrhu Ing. Rostislav Vondruška.

Ve 3. patře Domu kultury Invest-K mohli návštěvníci, kterých se tu i letos sešlo neuvěřitelně množství, navštívit expozici Plzeňského kraje a Statutárního

města Plzně včetně jejich partnerů, např. expozice Česko-slovenských dnů v Plzni, zahraničních hostů apod.

Malý sál již tradičně patřil středním školám Plzeňského kraje a ve velkém sále byly umístěny firmy s potravinářskými produkty a převážně s vlastními expozicemi.

Pro návštěvníky veletrhu připravil Odbor cestovního ruchu PK skládačku a letos také poprvé i katalog vystavovatelů. Ten obsahuje název firmy společnosti, webové stránky, logo, motto nebo krátkou charakteristiku.

Firma AV PRON, spol. s r. o., která byla vybrána jako realizační firma kompletního doprovodného programu, zajišťovala polední vystoupení, např. souborů Jazz Mistake, Skalanka, Nová česká píseň, součástí bylo také množství soutěží pro děti i dospělé.

Každý veletržní den byl vylosován jeden návštěvník, který byl odměněn dárkovým pobytovým poukazem věnovaným vedením luxusních plzeňských hotelů An-



Na veletrhu cestovního ruchu ITEP bylo místo i pro western.



INTERNATIONAL TOURISM EXPO OF THE PILSEN REGION

gelo Hotel Pilsen, Congress Centre Parkhotel Pilsen, Courtyard by Marriott Pilsen.

S velkým ohlasem se setkal veletržní ohňostroj, který ze střechy Domu kultury Invest-K odpařila ve čtvrtek 23. října večer firma Ohňostroje Bystrický Blovice. Pro vystavovatele byl také připraven společenský večer v Divadle M. Horníčka, kde vystoupili Pavol Hammel a Radim Hladík.

Součástí programu byly i ukázky malování Darum, panenek pro štěstí z Takasaki v Japonsku nebo ukázky tradičních slovenských řemesel.

„Široká veřejnost měla samozřejmě na veletrhu ITEP 2008 opět vstup zdarma a tentokrát každý návštěvník jako dárek dostal mimo jiné malého keramického šnečka, který je výsledkem aktivit lidí s mentálním postižením ze středis-



Prezentace Muzea strašidel na veletrhu ITEP.



Divadlo Pluto a Kubišta Švejk.

3x foto redakce

ka Radost Diakonie ČCE v Merklíně,“ uvedla Mgr. Olga Kalčíková, náměstkyně hejtmána PK.

Zkrátka, kdo ITEP 2008 navštívil, mohl jen litovat.

RED

PLZEŇSKÝ KRAJ noviny Krajského úřadu Plzeňského kraje
 vydává Plzeňský kraj, Škroupova 18, Plzeň, IČO 70 89 03 66 ve vydavatelské Strategie Consulting, s. r. o., IČO 25 79 29 20 • vydavatel Jan Čížek (777 311 436, cizek@consultants.cz) • Krajský úřad Plzeňského kraje nese zodpovědnost za obsah placené inzerce • Redakční rada: Mgr. Olga Kalčíková, Doc. MUDr. Boris Kreuzberg, CSc., Mgr. Jiří Lešinský, Ing. Tomáš Kotora, Mgr. Jana Filipková • DTP Pavel Huml (224 816 821, huml@consultants.cz) • adresa redakce: Husova 29, 301 00 Plzeň, tel./fax: 377 322 972, e-mail: plzeň@consultants.cz • adresa vydavatele: Na Poříčí 8, 110 00 Praha 1, tel.: 224 816 821, tel/fax: 224 816 818 • distribuce výtisků zdarma • tiskne VILTAVA-LABE-PRESS, s. s. • náklad 255 400 výtisků • Registrováno pod číslem MK ČR E 14873 •

Kontakty na redakci, inzerci a distribuci

Séřredaktorka:
 Petra Bošković
 tel.: 725 753 758
 e-mail: boskova@ceskydomov.cz

inzerční manažerka:
 Marta Trnková
 tel.: 723 201 960
 e-mail: trnkova@consultants.cz

Služnosti a podněty
 k distribuci: Anna Saricheva
 tel.: 224 816 821
 e-mail: distribuce@consultants.cz

inzerční manažer:
 Karel Palěček
 tel.: 605 276 291
 e-mail: palecek@ceskydomov.cz

web: www.ceskydomov.cz. Zde jsou ceny, podmínky inzerce a termíny vydání

Mezinárodní infocentrum Rozvadov rozšířilo své služby

Od začátku září 2008 nové poskytuje mezinárodní informační centrum na hraničním přechodu Rozvadov služby po celý týden.

Proloužení jeho provozní doby umožní realizace projektu Plzeňského kraje, který získal podporu z fondů EU v rámci Regionálního operačního programu. Cílem projektu je přilákat více turistů do Plzeňského kraje, přiblížit jim

atraktivní místa regionu a nabídnout jim kvalitní informační služby. Projekt potrvá do dubna roku 2010 a náklady na jeho realizaci přijdou na více než 3 miliony korun.

Hraniční přechod Rozvadov vždy patřil a patří k frekventovaným hraničním přechodům Plzeňského kraje. Ročně ho využívají statisíce návštěvníků, a to jak ve směru do České republiky, tak opačným směrem. Od července 2006, kdy Plzeňský kraj na Rozvadově informacní centrum otevřel, se zvyšuje stále počet návštěvníků centra. Ze statistik pracovníků centra vy-

plývá, že lidé mají zájem zejména o turistické informace o celé České republice, o Plzeňském kraji, nejčastěji je pak zajímavá Praha. Realizace projektu s podporou Evropské unie umožní zlepšit prostředí informačního centra a vybudovat orientační systém v prostoru bývalého hraničního přechodu, kde budou umístěny čtyři zvukové interaktivní průvodce s mapou Plzeňského kraje a nabídkou turisticky atraktivních míst regionu.

Projekt počítá také s uspořádáním několika propagačních akcí, které by měly podpořit zá-

jem zahraničních a tuzemských návštěvníků o Plzeňský kraj jako o významnou destinaci domácího a zahraničního cestovního ruchu. Tyto akce mají návštěvníkům přiblížit turisticky atraktivní místa kraje, nabídnout jim ochutnávku regionálních gastronomických specialit a upozornit je na významné kulturní, společenské a sportovní akce. Součástí projektu je také monitoring zájmu návštěvníků kraje, jejich očekávání při příjezdu do regionu i jejich poznatky a zážitky, s nimiž kraj opouští.

(RED)